

## Отзыв

На автореферат диссертационной работы Трихиной Вероники Валерьевны «Интегрированный метод разработки специализированных продуктов для коррекции питания работающих во вредных условиях труда», представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Приоритетными задачами современного этапа развития российской экономики и общества является продовольственная безопасность РФ и обеспечение населения продуктами питания, в том числе специализированными. Совершенствование организация питания в организованных коллективах, разработка диетической (лечебной и профилактической) продукции для формирования здорового питания входят в число приоритетных векторов реализации государственной политики в области здорового питания населения на период до 2020 года.

В существующем перечне заболеваний особое место занимают заболевания, связанные с профессиональной деятельностью человека. Основными факторами, оказывающими влияние на развитие рисков возникновения профессиональных заболеваний, являются как производственные, так и социально-экономические. Разработка и внедрение специализированных продуктов питания (СПП) на металлургических предприятиях с учетом гигиенических, товароведных аспектов и управления качеством в условиях производства является важной научной и практической задачей. В связи с этим диссертационная работа Трихиной В.В. является перспективным научным направлением для исследования.

Аналитический обзор научно-технической литературы и патентной информации - список литературы включает 126 наименования, из них 107 зарубежных авторов, позволили автору четко сформулировать цель, аргументировать своевременность поставленных задач, научную концепцию, продуманно и логично построить экспериментальные исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что получены новые данные, характеризующие фактическое питание и витаминную обеспеченность рабочих горячих цехов Западно-Сибирского металлургического комбината и алюминиевого завода г. Новокузнецка Кемеровской области в существующих социально-экономических условиях региона, показывающие необходимость актуализации профилактических мероприятий с использованием фактора питания; сформирована и систематизирована база данных по обоснованию и разработке новых видов специализированных продуктов для оптимизации лечебно-профилактических рационов; доказана функциональная направленность и эффективность разработанной продукции в эксперименте и натурных исследованиях путем ее включения в рацион животных и питание рабочих металлургических предприятий; разработана интегрированная система менеджмента качества, заключающаяся в выборе необходимых и достаточных процессов производства и управления примере НПО «Алтайвитамины» (Бийск); предложены принципы создания тематического инновационного кластера сферы питания в условиях региона; разработан интегрированный метод и структура его основных элементов для создания специализированных продуктов, направленных на коррекцию питания работающих во вредных условиях труда, для решения задач и достижения цели в региональных условиях.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что диссидентом разработаны теоретические предпосылки для совершенствования процессов

моделирования технико-технологических и организационно-экономических решений в области разработки СПП, систем поддержки принятий управленческих решений при организации лечебно-профилактического питания отдельных групп населения в региональных условиях.

Утверждена техническая документация на новые виды продукции, организовано промышленное производство разработанной продукции на базе предприятий научно-производственных объединений «Валетек Продимпэкс» (Москва), «Алтайвитамины» (Бийск), «АртЛайф» (Томск). Разработаны и внедрены методические рекомендации по применению специализированных продуктов в программе рационализации питания рабочих металлургических предприятий; разработан интегрированный метод создания специализированных продуктов для рационализации лечебно-профилактического питания рабочих промышленных предприятий.

Объективность полученных результатов и основных выводов диссертационной работы основывается на использовании в научных исследованиях стандартных и специальных методик испытаний фактического питания, готовой продукции, оценки ее качества, эффективности и функциональной направленности, обработки результатов испытаний.

При анализе результатов, изложенных в автореферате, возник вопрос:

Разработанная и апробированная интегрированной системы качества и безопасности продукции на базе НПО «Алтайвитамины» позволила уменьшить на 34 % (с 12 до 8) количество выявленных несоответствий по подразделениям предприятия. Перечислите несоответствия, которые удалось исключить и виды продукции, на которые они распространяются.

Отмеченные замечания не снижают достоинство диссертации. В целом представленная работа актуальна, имеет практическую значимость для региона, соответствует необходимым требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям а, ее автор, Трихиной Вероники Валерьевны заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Доктор технических наук (05.18.15),  
доцент, профессор кафедры «Технология  
и организация общественного питания»

Губаненко Галина  
Александровна

ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный  
университет»  
660041, г. Красноярск,  
пр. Свободный, д.79  
Контактный телефон: 89135186700  
e-mail: [gubanenko@list.ru](mailto:gubanenko@list.ru)  
17.04.2018



ФГАОУ ВО СФУ  
Подпись   
Начальник юридического отдела заверяю  
17 04 2018 г.